

「加入關貿總協農業座談會」處理情形

84/07/25 花蓮區農情資訊 41

行政院農業委員會 4 月 27 日及 5 月 11 日分別於國立宜蘭農工專科學校、花蓮縣政府辦理「加入關貿總協農業座談會」，針對會中所提之建議，各有關單位現階段的處理情形摘要如下：

本場蘭陽分場將加強辦理提供農友花卉新品種或研究成果。

請農友切實配合農林廳專案防治金寶螺計畫。

加入 GATT 後，將由政府統籌稻米進口，納入公糧處理，避免進口米大量流通於國內市場；若有少部分進口米必須在市場流通，採取加價處理，利潤歸公之管理方式，以維護農民收益。

符合規定之稻田辦理轉作綠肥、實施休耕或生態維護等，辦理直接給付。給付標準除參考現行休耕補貼金額作為基礎給付外，將視農民參加種類酌予提高給予金額。

因應加入 GATT 境內調整對策，將辦理擴大稻作經營規模，降低生產成本，以提昇稻米市場競爭力。

保價收購之玉米，將自八十五年度起停止轉作補貼，未來將鼓勵農民轉作農特產、綠肥或休耕，玉米田如改種綠肥或實施休耕，將提高直接給付標準。

日本以東方果實蠅之檢疫理由，禁止我國文旦柚銷日。目前檢疫單位正洽日方，以低溫處理方式，符合日方要求之可行性。

經農委會委請專家學者審慎研究結果，建議目前暫不開辦農作物保險，適宜加強辦理農業天然災害救助。